

# 绵绵秋雨后，啥时初雪飘？

网友“坐等烟台雪”，市民盼着早点下，专家称还未降雪属正常

□记者 王晏坤 报道  
qwbwyk@vip.163.com

**本报11月5日讯** 随着冬季临近，第一场雪，成了很多市民盼望的对象。在过去接连几日预报的雨夹雪天气中，市民只见雨不见雪，不禁感叹，今年烟台下雪又要晚？对此，气象专家称还未降雪属正常，今年的降雪量可能会大于去年。

据了解，自11月3日较强冷空气影响全国北方地区开始，北京、河北、济南等地降下雪花，“雪窝”烟台却多日爽约。

11月5日，在各大微博上，搜索烟台，“下雪”已经成了关键搜索词，很多网友发帖、跟帖“坐等烟台雪”。

“记得去年下得就晚，别的地方都银装素裹了，烟台还干挺着，今年盼着早点下呢。”家住海滨小区的老人刘宗厚说。

从11月3日开始，烟台气象部门已经连续预报了几天雨夹雪天气，但大多只见雨不见雪，甚至5日下午2点开始还下起了小冰雹。据介绍，只要烟台市相关天气监测员监测到雪花，就算下了今年的第一场雪，但截至5日下午5点，还未有相关信息发布。很多市民感觉烟台今年如果不下雪，真“晚”了，真是这样吗？

烟台天文气象专家吴树功

称，其实在北方地区，特别是烟台，在积雨云内基本都是冰晶体，当云层内的降水条件允许，地面平均气温在3℃以下，就可以达到下雪的条件。

“从这几天的降水情况看，降雪条件还欠缺。”吴树功说，“如果这几天下了雪，其实属于偏早的年份，没下的话也正常。”有气象记录以来，烟台初雪日最早的一次是1962年的10月14日，最晚的一次是在12月份。

那么初雪在什么时间算是正常呢？据吴树功分析，在2000年至2011年的12年里，烟台平均的初雪日是在11月18日，同时，自1951年以来的烟台气象记录显示，平均初雪日差不多也在这一天。

“但并不是说非得在11月18日下雪，每年都不一样。这是个平均值，下雪一般在18日前后。”吴树功说，所以说假若10日前能够下雪，也算是比较早的年份。

专家分析：  
“雪窝”烟台  
今冬降雪不会少

港城市民都知道，烟台是个“雪窝子”，每年冬天，“烟台的雪”都是市民讨论的重头戏。甚至在2005年冬天，连续飘了近一月的雪花，而2011年却相对偏少，今年情况会是怎样？

吴树功告诉记者，根据自己掌握的情况分析，若以2012年12月、2013年1月、2月算冬季计算，烟台今年的降雪情况与常年相差不大，但可能会大于去年。

“近30年冬季的平均降水量为46mm。”吴树功说，2011年冬季的降水量仅为35mm，属于偏少的情况，估计今年会在40mm到50mm之间，此降水量包含降雨降雪等降水情况。

吴树功称，仅通过相关数据的预测，对中长期的气候预测有很多不稳定性，因为气候千变万化，短期一两天的预报情况基本准确，但整个季度的情况却只能大约预测，广大市民还应经常关注气象部门的短期天气预报。

记者 王晏坤



5日，天气阴沉，市民冒雨前行。记者 李泊静 摄

## 今天阴转少云 最低气温还是0℃

□记者 王晏坤 报道

**本报11月5日讯** 5日一天不见晴，小雨一直下，气温也被拉低，不少市民感叹是深秋“最冷天”。5日17时，烟台市气象台和烟台市海洋气象台继续发布寒潮蓝色预警信号，6日天气开始阴转少云，最低气温还在0℃左右。

据烟台市气象台5日16时发布的预报信息显示，6日白天，烟台天气阴转少云，西北风，沿海地区5到6级转4到5级，内陆4到5级转3到4级；最高气温，沿海地区11℃，内陆地区13℃，清晨最低气温内陆0℃；6日夜间到7日白天，天气晴到少云，西北转偏西风，海面5到6级，沿海及内陆地区3到4级，气温在2℃到16℃，有霜冻；7日夜间到8日白天：少云到多云；偏西风转偏北风，海面5-6级，沿海及内陆地区3-4级；3~

17℃，有霜冻。

雨情方面，据烟台市气象部门公布的数据显示，4日6时至5日6时，全市平均降水量1.7毫米，最大降水量为9毫米，为长岛县。

另据预计，9日至15日期间，将有两次冷空气影响烟台，影响过程出现在10日前后和13日，全市将有雨夹雪，北风，风力较大，气温将明显下降，或降至0℃以下。

烟台市近10年  
初雪日统计

2002年：11月3日； 2003年：11月21日； 2004年：11月26日； 2005年：12月3日； 2006年：11月6日； 2007年：11月18日； 2008年：11月17日； 2009年：11月2日； 2010年：12月2日； 2011年：11月20日

烟大航线客运船舶  
今日中午恢复营运

□通讯员 郝光亮  
□记者 张琪 报道

**本报11月5日讯** 气象预报表明烟台至大连航线风力将于6日中午减弱，预计该航线客运船舶届时将陆续恢复营运。自4日晚上12点停航到6日中午恢复营运，该航线累计因大风停航时间约36个小时。

昨日雨天路滑

发生80余起交通事故

□记者 于飞 孙健 报道

**本报11月5日讯** 记者从交警部门了解到，由于雨天路滑，5日一天市区内发生80余起交通事故，所幸都是车辆的小刮擦，并没有发生人员伤亡的情况。

5日上午九点半左右，在机场路与魁玉路交叉路口南侧的下曲家路段，一辆灰色的轿车因道路湿滑，没刹住车顶在了一辆白色的小货车尾部。

据了解，5日市区内发生的交通事故数量与平时相比，并没有很大的波动。不过，摩托车发生事故的数量较平时多了不少，交警四大队的贺警官说，与四轮车辆相比，摩托车不容易掌握平衡，雨天易发生事故，贺警官提醒摩托车驾驶员，雨天驾驶一定要谨慎。

# 梁医生整形美容外科

## 韩式整形美容中心迁新址通知

位于只楚路13号的韩式整形美容中心，由于驻地拆迁，自6月12日后，全部业务及工作人员迁往开发区梁医生整形美容外科。望新老顾客相互告知，由此给您带来的不便请谅解！

### “黑脸娃娃”彩光嫩肤套餐——大型优惠活动

#### 面部皮肤提升——微创、安全、显著、持久！

人到中年，皮肤和皮下组织失去弹性、松弛拉长，临床表现为皮肤堆积下垂、鼻唇沟加深、皮肤出现各种皱纹等。梁主任采用颞部发际线内小切口，直接提紧并固定松弛的皮下组织，去掉多余的老化皮肤。术后效果立竿见影！面部肿胀轻微、刀口隐蔽、效果持久。

#### 上睑松弛、下眼袋的治疗——精细、自然、不反弹！

眉下精细切口，提紧松弛的眼轮匝肌和皮肤，术后“三角眼”即刻变“媚眼”。针对凸出的下眼袋，采取内、外路两种方法，术后即刻皮肤平整、消除皱纹、不反弹。

#### 额、颞、眉间及口周皱纹——快速祛除！

采用BOTOX定点、定量精确注射，快速去除皱纹，避免了注射后面部表情僵硬的并发症。